

优化营商环境 护航项目建设

涟城街道纪工委扎实开展护航优化营商环境专项行动

■通讯员 禹旭明 刘岳文

好的营商环境是招商引资的“强磁场”。今年以来，涟水县涟城街道纪工委立足职能定位，充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用，扎实开展护航优化营商环境专项行动，推动惠企政策落地落实，充分激发市场活力，为持续优化营商环境提供坚强保障。

聚焦重点 助推项目建设

重点项目是推动高质量发展的“硬支撑”。涟城街道纪工委树牢“项目为王、环境是金”工作导向，通过召开座谈会、走访调研等方式，开展全过程、全方位监督检查，走访辖区企业和项目建设一线20余次，有力保障普雷斯汀、苏康洗护等重点项目建设、投产。

针对项目落地过程中的难点、堵点问题，涟城街道纪工委督促相关职能部门全力做好项目建设的全流程、全方位服务，保障项目顺利落地，跑出项目招引和开工建设的“加速度”。

强化监督 解决企业问题

涟城街道纪工委坚持把护航优化营商环境作为强化政治监督的重点内容，跟进监督、精准监督、全程监督，加强对各部门、各村(社区)落实各项决策部署的情况监督，坚决杜绝在服务企业、落实政策过程中打折扣、搞变通及“吃拿卡要”等情况。

在此基础上，组织纪检监察人员走访街镇便民服务中心、村(社区)服务站，以群众视角查问题、寻差距、找卡点，督促解决相关问题11个。聚焦纪律作风、办事效率、服务质量等方面，开展常态化监督检查9次，对发现的苗头性、倾向性问题，做到早提醒、早纠正，坚决防止“小事拖大、大事拖炸”。

提升效能 营造良好氛围

营商环境好不好，作风建设是“晴雨表”。涟城街道纪工委以作风建设和效能提升为抓手，聚焦干部队伍精神状态和能力水平问题，以刀刃向内的勇气开展作风建设专项整治，精准查摆问题21项，并逐一建立整改台账。同时，扎实开展警示教育，抓实党

员干部常态化、长效化管理监督，督促机关和村(社区)干部提升服务品质和服务水平，坚决遏制“不担当、不作为、乱作为、假作为”问题，助力项目落地和企业的发展。

项目落地更顺心 企业办事更省心

涟水县住建局多措并举助力企业提质增效

■通讯员 黄伟 丁思文

本报讯 近日，为助力企业保质保量抢抓工期，尽快投产达效，涟水县住建局总工程师沈建亚带领消防审验中心工作人员提前介入、主动作为、靠前服务，先后走访巨石集团淮安有限公

司、淮安捷泰新能源科技有限公司、江苏海凌科科技有限公司3家重大项目企业，为其消防设计审查验收准备工作提供专业指导和服务。消防审验中心工作人员了解了目前企业厂房施工进度及企业特点，根据消防验收相关法律法规和技术规范标准，围绕消防验收必查必验项目和备案抽

查项的标准和流程，对3家企业及企业内部不同功能的厂房开展分类指导，指出存在不足，给出整改意见，为企业答疑解惑，缩短验收工期。3家企业对厂房消防标准建设及消防审验流程有了更加清晰、更加直观的认识，并对本次的指导服务表示高度认可与感谢。“手把手指导、面对面服务，帮我们节省了

大量宝贵时间，真的很感谢你们。”江苏海凌科科技有限公司负责人说。近年来，涟水县住建局始终树牢“项目为王、环境是金”工作导向，聚焦项目需求和企业期盼，主动作为、靠前服务，全面推动审批提速、服务提质，让项目落地更顺心、企业办事更省心。

强化队伍建设 放大“好人”效应

涟水县召开“涟水好人”志愿服务队座谈会

■通讯员 徐强

本报讯 为强化志愿服务队建设，进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，近日，涟水县召开“涟水好人”志愿服务队座谈会。县文明办相关负责人以及“涟水好人”志愿服务队项目领办人参加座谈会。

座谈会上，大家畅所欲言，分享自己在志愿活动中的所做、所想、所感，并为涟水志愿服务工作出谋划策，凝聚榜样力量、发扬志愿精神，用赤诚的奉献精神谱写新时代志愿风采。如何放大“好人”效应，更好在全县开展志愿服务活动，会议强调，要搭建志愿平台，建立“点、派、接、评”志愿服务运行模式，通过线上平台，构建起群众与志愿服务队伍之间的沟通桥梁，由群众点单、平台派单、相应志愿服务队接单，有针对性地开展活动，满足群众需求。要调动各方资源，打造“好人”志愿服务品牌，协调工作，

加强服务项目之间的资源整合，为优质志愿活动提供更多支持。优化工作机制，各志愿服务项目定期发布志愿活动计划及相关开展情况，县文明办将在全县范围内对其工作成果进行展示，不断扩大“涟水好人”志愿服务队影响力。据悉，志愿服务队项目领办人均为该县各级“身边好人”。座谈会期间，各位领办人还介绍了自己领办项目的工作成果、工作打算，并对全县志愿服务工作提出意见建议。



精准普法 “零距离”

为进一步优化营商环境，切实保护企业合法权益，近日，涟水县人民法院邀请企业家代表走进法院，“零距离”感受司法氛围，精准普法，提升企业纠纷化解“加速度”。

■通讯员 左晟

立足新起点 把握新机遇 再踏新征程

涟水县中医院召开创建三级中医医院动员大会

■通讯员 王敏 施玲玲

本报讯 近日，涟水县中医院召开创建三级中医医院动员大会，会议旨在动员全院干部职工积极参与三级中医医院创建工作，对三级中医医院创建工作总体安排部署，并邀请专家对创建细则及政策进行解读。

省中医院重庆院党委书记、省中医院原副院长、省中医院等级评审专家委员会副主任委员马朝群教授，省中

医院医务处处长陆原，市卫健委副主任俞伟男，市卫健委中医处处长崔百军，涟水县副县长马荣出席会议。

会议强调，全体干部职工要进一步明确医院的首要工作目标和任务，将思想和精力聚焦三级中医医院创建达标工作，将智慧和力量凝聚进医院建设发展大局，充分认识三级中医医院创建是顺应国家中医药形势发展的需要，是推动“健康涟水”建设的需要，是实现高质量发展跨越发展的需要，是提升医院内涵建设的需要。

近年来，涟水县中医院狠抓医疗质量管理，发挥中医药特色优势，加强中医重点专科建设，优化优质服务，积极营造中医药文化氛围，医院内涵建设和综合服务能力得到显著提升。全院上下将凝心聚力，不断提升服务质量和技术水平，充分发挥中医药特色，持续提升核心竞争力，实现“政府满意、群众信赖、同行尊重、员工幸福”的现代化三级甲等中医医院目标。

落实责任 排查隐患 跟踪问效

涟城街道开展重点行业领域安全生产突击月行动

■通讯员 孙浩洲 王玉才

本报讯 10月份以来，涟水县涟城街道针对区域实际，采取有力措施，全面部署安排安全生产各项工作，扎实开展重点行业领域安全生产突击月行动。

强化责任落实。成立以街道党工委书记和办事处主任为组长的安全生产工作领导小组，各村(社区)、各单位、各部门主要负责人为成员，严格落实“党政同责、一岗双责”和“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”要求。街道领导班子成员深入包片村(社区)，全面深入细致开展安全生产大排查，每个区域、每个企

业、每个环节都要“拉网过筛”并建立台账。各村(社区)党组织书记切实担负起安全生产“第一责任人”责任和属地责任，层层落实安全生产责任制，抓实抓好隐患排查和督查工作。

强化隐患排查。聚焦城乡自建房使用安全隐患排查整改，重点排查整治易燃材料搭建临时房屋、用于生产经营自建房防火分隔、电动自行车停放区域充电安全等，加强燃气设施设备和管道安全巡查，严防燃气管道占压、泄露，扎实做好城镇燃气安全保供工作，持续推进城镇燃气居民使用安全“七个一”行动，同时，制定节假日期间燃气企业入户检查和排险处置方案；做好消防安全排查整治工作，重点检查高层建筑、大型商业综合体、公众聚集场所、商住混

合体等高风险场所，“九小场所”、医院、学校等人员密集区域以及大型物流仓储等新业态，重点整治电源火源管理、彩钢板搭建、易燃可燃材料装饰装修、安全疏散等突出问题。督促责任单位落实专人检查，确保责任到人、措施到位。

强化跟踪问效。各村(社区)坚持边检查边整改，以检查促整改。对检查中发现的隐患和问题，能够及时整改的，立即采取有效措施予以整改；不能立即整改的，制定并落实严格的防范措施，下发“任务清单”“问题清单”“短板清单”“成效清单”，限期整改，跟踪落实。对不能保证安全的生产经营单位，责令其停产停业，确保隐患排查整治全面彻底、不走过场。

涟水县公路事业发展中心：“集中养护”打造高效养护示范工程

■通讯员 周传云

本报讯 近日，涟水县235省道K18+147-K23+011段大修工程完成集中养护工作，正式开放交通。

今年以来，涟水县公路事业发展中心积极落实《江苏省普通省道集中养护模式试点》，开展普通省道集中养护模式试点，依托235省道大修工程开展集中养护工作，统筹养护大修、桥梁预防性养护、日常养护等工作，强化各部门各单位之间的衔接，通过科学组织同一路段内多项目、多工种同步交叉施工，实现“管制时间最短、交通影响最小、养护效率最高、工程质量最优、安全风险最低、社会反响

最好”“养护服务品质化，打造高效养护示范工程”目标。

本次集中养护路段为二级公路、双向两车道、沥青砼路面。为保障道路通行安全，保证施工质量，提高施工效率，实行全封闭交通管制方案，明确以路面维修先行，利用养生期实施桥梁养护及日常养护等，细化交接时间、标准要求，确保各工序交叉作业有序对接、整体推进，提升路段养护综合效率。

据悉，涟水公路将深化“苏式养护”品牌内涵，加快公路养护现代化建设步伐，推动涟水公路养护高质量发展。

涟水县安委办：“厂中厂”安全生产专项整治见成效

■通讯员 叶雯婷

本报讯 近年来，涟水县安委办树牢“消除隐患防风险、规范管理提本质、精准执法严责任”导向，在全县范围内开展“厂中厂”安全生产专项整治，取得阶段性成效。

为做好“厂中厂”安全生产再排查再整治工作，进一步巩固深化“厂中

厂”安全生产专项整治成果，近期，县安委办组织开展“厂中厂”低效企业整治提升行动。该行动统计汇总了今年低效用地及后续处置情况，以便更好地对低效用地进行盘活再利用。

经排查，截至目前，该县2023年度共有56户企业关停停产，产生“厂中厂”低效用地93.86亩。新增企业15户，盘活低效用地36.9亩。

涟水法院信息工作获省法院表彰

■通讯员 左晟

本报讯 日前，江苏省高级人民法院发布《关于2022年度全省法院信息工作表现突出的单位和个人的通报》，涟水县人民法院获评2022年度信息工作表现突出单位，该院综合办公室科员杨源坤获评信息工作表现突出个人。

近年来，涟水法院紧紧围绕中央和省、市、县委及上级法院的各项决策

部署，聚焦社会热点问题、重点工作任务，在院党组的领导和各部门的共同努力下，该院信息工作取得可喜成绩。

据悉，涟水法院将继续高起点、高标准推进信息工作，挖掘工作中的难点堵点痛点问题，提炼总结法院工作的重点亮点做法，充分展现涟水法院司法为民的工作成效，承担起为审判工作服务、为司法决策服务、为地方发展大局服务的重要职责。

涟水县积极宣传见义勇为

■通讯员 许欣然

本报讯 为弘扬见义勇为精神，营造向上向善的社会氛围，连日来，涟水县见义勇为基金会各见义勇为工作站，利用见义勇为窗口积极开展宣传活动。

各见义勇为工作站工作人员和见

义勇为志愿者，向群众发放宣传资料、普及见义勇为相关政策、法律、法规等。截至目前，该宣传活动共发放见义勇为宣传单800余份，让辖区群众进一步了解见义勇为、支持见义勇为。辖区群众表示，将积极参与见义勇为行动，发现相关情况第一时间向工作站反映。

涟水县淮文外国语学校举行体艺节(田径运动会)颁奖典礼

举行体艺节(田径运动会)颁奖典礼

■通讯员 唐莉 刘正艳

本报讯 10月16日，涟水县淮文外国语学校团委举行体艺节(田径运动会)颁奖典礼。

涟水县淮文外国语学校体艺节(田径运动会)于近日落下帷幕，本届体艺节赛出了水平、赛出了风格，是一场拼搏、欢乐的盛会。

典礼上，学校向在运动会上取得

优异成绩的各班级和运动员表示热烈祝贺，向辛勤工作的各位裁判员和全体工作人员表示衷心感谢和诚挚敬意，并宣布了本届体艺节(田径运动会)道德风尚奖、通讯报道优胜奖、最佳摄影奖的获奖名单。

学校号召同学们以本届体艺节(田径运动会)为契机，积极行动起来，将拼搏精神、顽强毅力和团队精神投入学习和生活，创造更加优异的成绩。

安东学校开展消防安全演练

■通讯员 陈凯 孙娟

本报讯 今年10月13日是第34个国际减灾日，主题为“共同打造有韧性的未来”。为进一步加强学校安全工作，提高全体师生的安全防范逃生、自救、互救意识，增强师生在面临突发重大灾害时的应急疏散能力，掌握自救、互救和应急避难技能，近日，涟水县安东学校七年级开展消防应急疏散

演练活动。当警报声响起，当天的安全演练活动正式开始。全体师生按照演练方案各就各位。各班班主任指挥学生们有序撤离教室。演练活动中，同学们冷静、有序、快速。

据悉，该校将不间断地开展各种安全教育活动，真正把学校的安全工作抓实、抓好，为创建和谐、平安校园而不懈努力。

常规展风采 习惯促成长

涟水县军民小学举行学生课堂常规评比活动

■通讯员 徐成艳

本报讯 为推进“同心”文化建设，狠抓课堂常规管理工作，培养学生良好的学习习惯，切实提高课堂教学质量，日前，涟水县军民小学一到三年级举行“常规展风采，习惯促成长”学生课堂常规评比活动。

活动中，各班级在5分钟内依次

对课堂常规内容进行展示，展示内容包括：入场面貌、课前准备、师生问好、学生坐姿、读书姿势、写字姿势、小组讨论、举手发言等。

比赛过程中，各项内容开展得有条不紊、有声有色，充分展现了孩子们良好的学习习惯，师生配合默契，课堂气氛活跃。

写好粉笔字 夯实基本功

陈师中心小学开展教师粉笔字训练展示活动

■通讯员 秦署建 孙均平

本报讯 为加强教学常规管理，全面提高教师专业素质，夯实教学基本功，促进教学质量稳步提升，近日，涟水县陈师中心小学开展教师粉笔字

训练展示活动。一点一点展风采，一撇一捺见真功。写好粉笔字，夯实教学基本功。据悉，学校将不断提升教师自身修养，激发教师对书法的兴趣和热爱，营造浓厚的校园文化氛围。